



A3

记者编辑
社区蹲点

20

京江晚报

2013年11月8日 星期五
编辑 徐贤礼 版式 周迎

校对 曙光

上期评议结果



读者评议团

赵怀德:夫妻风雨同舟的创业故事之所以感人,不仅仅因为两人的相濡以沫,更因为两人对事业的执着追求。他们的创业精神值得学习,他们的致富之路也可以复制。这条新闻的价值就在于总结了农民致富的宝贵经验,这就是要因地制宜,敢为人先和不畏艰辛。

杨桂才:给孙晨飞投一票,基层的现实,草根的报道,来源于老百姓息息相关

的生活,诈输社区为村民建立公益墓地,是居民不愁身后事的做法,在当今日新月异的发展中值得推广与翻版。随着改革开放的扩展,土地不断开发转型,规划计划加变化,农村迁墓三番五次,给老百姓带来了许多困惑和忧愁,中华民族几千年的孝道,入土为安,这是每个子孙后代的心愿,也让去世的亲人有个安逸的居处。

徐润福:张小广和葛小梅吃苦耐劳,

同心创业,既是农村中艰苦创业的典型,又是夫妻俩心心相印、同甘共苦的楷模。他俩肩扛家庭的责任,不离不弃,坚守平凡,敢于打拼,是新时期农村勤劳致富的带头人。诈输社区为居民建造公益墓地,具有超前意识,解决了居民的“后顾之忧”,这是明智之举,也是民心工程,有利于倡导文明、移风易俗,希望社区把这样的好事、善事管理好。

老记评议团

习斌:变换视角,风景无限,这是“记者编辑社区蹲点”稿件连续刊登以来,带给我的最直接感受。昨天见报的两篇稿件,可谓各有千秋,但又都透着浓浓的乡土气息。其实,创业也好,民生也罢,都是关系百姓生活、社会发展的大事。小角度,高立意,大视野,这样的稿件读起来,才能更有味道。在这方面,还有可以提升的空间。

卢伟庆:如果用两个字来表述两篇稿件的读后感,那么我选“羡慕”。《在这里,夫妻同心搞养殖》写现世幸福,施静静在稿件中写出了一对农村夫妻艰苦创业,日子越过越红火,一幅“你挑水来我浇园”的动人画面。如果有来世,《在这里,居民不愁“身后事”》写来世安稳,孙晨飞触及到了这个题材,最好,每个人的最后一站都要安稳体面。对于读者来说,墓地

话题同样有特殊的关注度。
李明明:在这里,居民不愁“身后事”,可以看到诈输社区基层党组织为民服务的赤忱之心。在殡葬事业受逐利性驱动,人们调侃“死不起”的背景下,社区投资200万建设公益墓地,这种赤忱尤为难得。慎终怀远,民风归厚,此举让逝者安息,就社区本身而言,也会产生正能量,带来向心力。

“以后我也是城里人了” 光明社区回迁居民迎来新生活

本报讯 宣城街道的城中村改造正在紧张进行。随着大范围的拆迁建设,不少回迁户从农村搬迁到了城市,从村民变身为市民,他们不仅是从物质和精神上有所转变,生活方式也随之改变。

近日,宣城街道光明社区的村民冯红生终于拿到了等了3年之久的安置房。昨天,在丹徒新城安置小区城东茗苑17幢1201室,记者见到了正在给自家新房装修的冯红生。

“不好意思啊,家里正在装修有点脏。”冯红生带着记者参观他刚拿到的新房子。这是一套位于17楼最东边的3居室,面积150平方米,南、北各有一个阳台。站在北面的阳台上,楼房前面的丹徒新城炎黄外国语学校尽收眼底。不远处的南山山脉,也是冯红生每天必看的风景。

“我以前干过泥瓦匠和木匠,所以装修就自己来弄了。”冯红生说。他的妻子魏炳芳正站在梯子上用铲子铲掉墙上的漆面,魏炳芳说,虽然安置房交付时就已经刷好了涂料,但是他们怕质量不太好,干脆自己重新涂。

今年已经57岁的冯红生,一直给人打工,辛苦了很多年。如今生活富足,他就想着在家好好歇歇。“其实我很感谢丹徒新城的开发建设,要不是有这个机遇,我也不会有像现在这么好的日子。”冯



城东茗苑小区环境 孙晨飞 摄

红生笑着说,他家拆迁后分了三套房子,这只是他拿到的第一套。“自从拆迁后,手头就富足了一点,以前还出去忙忙,现在基本上就在家歇歇。小孩也已经结婚了,没什么要拼的了。”冯红生称,虽然目前还有两套房子没拿到,但是现在有了房子住,再等等也无所谓。

提起新房子、新环境,冯红生既开心又烦恼。“开心的是,拆迁后,终于拿到了属于自己的房子,一家人在外漂泊了近3年,租的别人的房子感觉就不像个家,拿到房子后,确实很开心。”冯红生说,新小区里,环境优美,各个出入口都有保安,

治安管理很是到位。但是让他烦恼的是,自己在农村生活了大半辈子,之前在自己家门口可以种菜、养鸡、劈柴烧水,而如今搬到城里的小区后,特别是在刚开始的一段时间里,小区物业这个不让那个不许的,让他和老婆感到很郁闷。“不要紧,一切都会慢慢适应的,以后我也是城里人了。”冯红生笑着说。

据了解,城东茗苑小区目前总共有776套安置房,现在办理了回迁安置入住的已有400多套。除了光明社区有一部分征迁村民外,还有驸马庄社区一部分征迁村民也安置在此。(记者 孙晨飞)



蹲点记者:孙晨飞
(民生新闻记者)

蹲点社区:
宣城街道光明社区

蹲点感言: 城市生活,欢迎你们

随着城市的建设和发展,曾经的村民变身为市民,之前农村的生活逐渐成为了难忘的回忆。而那些曾经熟悉的生活习惯,也慢慢改变。但是,新的身份就会带来新的思想、新的观念、新的生活方式,这些转变,同样需要时间。随着城乡一体化的不断推进,今后可能还会有许多被征迁土地的村民将融入城市之中,除了给他们住房上的保障外,有关部门不要忘了给他们提供一些“精神”上的保障。
孙晨飞



土地流转后,岗坡地成了生态园 平山村转活土地,富足农民

蹲点记者:施静静
(新闻策划部记者)

蹲点社区:
官塘桥街道平山村

蹲点感言: 土地流转 释放“正能量”

土地流转中释放的“正能量”来源于参与土地流转的三方。其一,村委会牵线搭桥,谋划村民增收,服务农业产业化企业;其二,农户流转出土地,为农业规模化发展提供必要的空间,同时从土地中解放出来的农民,又成了这些企业必不可少的劳动力;其三,承租土地的农业企业,规模生产,返聘流转土地的农民,走出了一条农业现代化的道路。
施静静

本报讯 平山村的四平山脚下,坐落着一座生态园。园内种植着8000多株红豆杉、石楠、紫薇、红花继木等近20个品种的苗木点缀其间。上有一排排的葡萄,下有一垄垄的茶树。生态园还养猪,年出栏600余头。因为有沼气治理系统,猪粪“变废为宝”,基本满足园内用电,还为苗木提供了无公害的有机肥料。此外,园内还开挖了20亩的鱼塘,建成了1500平方米的阳光大棚。

昨天,当记者走进生态园时,怎么也想不到,6年前,这里还是一片接近荒废的岗坡地。“这一片土地以农民的自留地为主,但很少有人种植,即使种,也是种一些玉米、黄豆,或是自家吃的蔬菜,经济效益很低。”平山村农业工作负责人朱连根说。

2008年年初,平山村村委会牵头,在邵家组农户和刘家组村民朱新颖之间扮演起了“经纪人”,引导邵家组农户把闲置的、经济效益不高的土地流转出去,“租赁”给准备大规模发展生态养殖业的土地承租户朱新颖。

“土地流转的提议得到了超过90%农户的支持。”朱连根介绍说,根据自愿流转、有偿流转的原则,130多户农户共租出了130多亩土地,农户获得了每年每亩600

元到1200元不等的补偿款。

邵家组村民袁春梅的4亩5分田也在流转之列。原先种玉米和黄豆,每亩收益也就300多元,一年忙下来,总收益不超过1400元。而如今从土地里解放出来的袁春梅,光土地的租金收入每年就有2900元。“土地租出去以后,人也轻松了,钱也多了。”袁春梅说。

除了土地的租金收入,以前务农的袁春梅现在是生态园的季节工,春夏两季做采茶和葡萄采摘的工作。“一年也就干100来天的活,能挣七八千块钱呢!”听得出,袁春梅对现在的收入很是满意。

朱新颖告诉记者,生态园雇佣了不少流转土地的农民。常年在生态园维护苗木的有三四个人,工资每月1800元;春夏两季,茶叶和葡萄上市时,是用人的高峰期,最多有近30个人在生态园里干活,每天工资六七十元。

“土地流转一方面提高了土地的经济效益,实现了农业的规模化和现代化,另一方面解放了农村的劳动力,增加了农民的收入。”朱连根说,6年间,邵家组陆续又有近30户农户加入土地流转的行列,目前生态园的占地面积已达到了180余亩。

(记者 施静静)



土地流转后建成的生态园 施静静 摄

